Regolamento 

– Biglietto omaggio playhouse Disney Live! 2010 –

Soggetto promotore

La società Charta Srl, con sede a S. Agata sul Santerno (RA) – P.IVA 01186640395, organizza a Milano, una promozione denominata “Biglietto omaggio playhouse Disney Live!”, rivolta a tutti gli utenti registrati a Facebook.

Periodo dell’operazione

Il buono per l’entrata al Palasharp, Via A. Sant’Elia, 33 a Milano è fruibile per il giorno 3 Dicembre 2010 relativamente allo spettacolo “Playhouse Disney Live!” alle ore 19.

Modalità di svolgimento

Cliccando sul link  http://www.vivaticket.it/playhousepromo.php, all’utente viene richiesto di compilare l’apposito modulo entro il 3 Dicembre 2010 ore 11. Seguendo l’ordine di ricezione del modulo completato in tutte le sue parti, Charta Srl richiamerà, entro il 3 Dicembre 2010 alle ore 16, i primi 15 utenti. Dopo 3 tentativi Charta Srl passerà al prossimo utente.  Per usufruire della promozione,  l’acquirente dovrà acquistare almeno un biglietto intero del settore 2, completando l’acquisto con carta di credito, per ottenere un biglietto dello stesso settore. Charta Srl manderà un’email di conferma con i dettagli dell’avvenuto acquisto, che darà al consumatore il diritto di ritirare i titoli di accesso presso la biglietteria la sera dello spettacolo stesso.

Prodotti interessati

L’operazione riguarda 15 biglietti omaggio, tutti nel settore 2.

Partecipanti

Partecipano all’operazione gli utenti di Facebook che completano in tutte le sue parti l’apposito modulo per partecipare alla promozione e completano l’acquisto di almeno un biglietto per lo spettacolo in questione.

Ogni cliente potrà partecipare una sola volta alla promozione.

Natura e valore complessivo dei premi

Il premio immediato e sicuro per il consumatore è costituito da un biglietto omaggio dislocato nel settore 2 per lo spettacolo in questione per ogni operazione d’acquisto andata a buon fine tramite carta di credito.

Valore biglietto: €33,00 (IVA inclusa)

Mezzi di comunicazione

L’operazione sarà comunicata tramite il gruppo “Playhouse Disney Live” – Network Televisivo.

Informativa riguardante la protezione dei dati personali (art. 13, D.Igs 196/2003)

I dati forniti dai partecipanti saranno trattati dal promotore, anche in forma digitale, esclusivamente nell’ambito dello svolgimento del presente concorso a premi. Tali dati non saranno resi accessibili da terzi.

Ai partecipanti competono i diritti previsti dall’articolo 7 della legge 196/2003; potranno quindi accedere ai dati chiedendone la correzione, l’integrazione e la cancellazione o il blocco.

