Sta arrivando la Festa della Mamma. Preparati a festeggiare il vostro rapporto a tinte rosanero in un pomeriggio indimenticabile allo stadio Renzo Barbera.
Scegli tra i palloni del Palermo allo Store, esplora le aree esclusive e solitamente inaccessibili dello stadio con un tour guidato tra mixed zone, spogliatoi e tunnel, fino ad entrare in campo per realizzare il vostro sogno.  
Due scambi, qualche palleggio e l’opportunità di calciare un rigore sotto la Curva Nord mentre sui maxischermi passerà una foto che ritrae madre e figlio/i (leggi attentamente le info sulla ricevuta d’acquisto).
MAMMA ROSANERO, ECCO I PACCHETTI DISPONIBILI:
· “MAMMA + 1” - valido per 2 utenti (1 madre + 1 figlio/a)
· “MAMMA + 2” - valido per 3 utenti (1 madre + 2 figli/e)
L'experience sarà acquistabile fino alle ore 11.59 del 07/05/2025, o comunque fino ad esaurimento posti disponibili.
L’experience, che prevede diverse fasce orarie, tra cui l’utente può scegliere, avrà una durata di un’ora a partire dall’orario selezionato al momento dell’acquisto.
Il titolo d’ingresso è strettamente personale, non cedibile, sostituibile né rimborsabile, ed è valido esclusivamente per madre e figlio/i, ovvero per coloro che hanno effettuato regolarmente l’acquisto.
La partecipazione all’evento è subordinata, oltre al possesso di un titolo d’accesso, alla verifica, da parte del personale addetto, che i partecipanti appartengano effettivamente allo stesso nucleo familiare (madre e figlio/i).
Il Palermo FC potrebbe contattare ogni acquirente per richiesta di ulteriori informazioni; si consiglia dunque di verificare prima dell’acquisto eventuali errori e/o omissioni dei dati anagrafici e personali di contatto.
L'evento ha una disponibilità limitata per ogni fascia oraria in vendita: i tagliandi saranno riservati in prelazione agli abbonati fino alle ore 23.59 del 28/04/2025. Eventuali tagliandi non acquistati in prelazione saranno resi disponibili in vendita libera dal 29/04/2025.
Ogni abbonato potrà acquistare scegliendo la tariffa "PRELAZIONE" inserendo il codice del proprio abbonamento:
· Possessori di abbonamento acquistato presso i punti vendita (tessera tradizionale): il codice da inserire sarà il sigillo fiscale (codice alfanumerico di 16 cifre presente sulla tessera alla voce “Sig. Fiscale”);
· Possessori di abbonamento acquistato online (documento digitale): il codice da inserire sarà il sigillo fiscale (codice alfanumerico di 16 cifre presente sul documento digitale alla voce “S.F.”);
· Possessori di abbonamento caricato su fidelity card: il codice da inserire sarà il numero della fidelity card Siamo Aquile (codice numerico di 12 cifre che inizia con “106”).
L’evento inizierà inderogabilmente all’orario scelto in fase di acquisto. Si raccomanda quindi di presentarsi sul posto almeno 15 minuti prima dell’orario indicato sul biglietto.
I partecipanti, in quanto parte del pubblico, autorizzano ed acconsentono all’eventuale utilizzo di riprese audio e video effettuate durante l’evento, per qualsiasi finalità.
L’evento si svolgerà in diverse aree dello Stadio Renzo Barbera. Tutti i partecipanti sono tenuti al rispetto del regolamento d’uso dello stadio, pena la perdita del diritto d’accesso e/o permanenza nella struttura.
I regolamenti sono consultabili sul sito ufficiale del Palermo FC: www.palermofc.com/it/regolamenti
