MODALITÀ PRENOTAZIONE ED ACQUISTO BIGLIETTI DISABILI
ATTIVAZIONE RICHIESTE ED INVIO MODULI DI PRENOTAZIONE A PARTIRE DALLE ORE 11:00 DEL 7/12/2023. 
PRESA IN CARICO A PARTIRE DAL GIORNO 11/12/2023
Procedura di prenotazione:
Il soggetto con disabilità con diritto all’accompagno e con bisogno di assistenza continuativa, che voglia assistere all’Evento deve prenotare obbligatoriamente un posto nell’area riservata, facendo richiesta di acquisto del relativo biglietto a lui riservato, inviando l’apposito modulo debitamente compilato e firmato – SCARICA MODULO – unitamente a copia del certificato di invalidità e un documento d’identità proprio e dell’accompagnatore, al seguente indirizzo e-mail: zeroautoritratto@vivaticket.com. 
L’utente è invitato a riportare i seguenti dati nel corpo dell’e-mail:
 Nome e cognome dello spettatore con disabilità
 Codice fiscale 
 Indirizzo residenza 
 Numero di telefono 
 e-mail alla quale associare la prenotazione 
 Se l’utente è deambulante o utilizza la carrozzina 
 percentuale invalidità
 Data e città desiderata  
 Seconda opzione in caso di esaurimento per la città richiesta 
 Nome e cognome accompagnatore 
e il consenso al trattamento dei dati personali, espresso attraverso la sottoscrizione della seguente dichiarazione: “Dichiaro di aver ricevuto l’informativa sul trattamento dei miei dati personali ai sensi dell’art. 13 del Regolamento UE 2016/679 (Codice della Privacy) e di prestare il consenso al trattamento dei miei dati personali da parte di TATTICA S.R.L., cf e P.iva 05903351004, in conformità a quanto previsto dalla vigente normativa in materia”.
Nell’oggetto dell’e-mail, si prega di indicare: CITTÀ DESIDERATA – DEAMBULANTE/CARROZZINA - NOME E COGNOME SPETTATORE DISABILE 
Le richieste saranno prese in carico a partire dal giorno 11 dicembre 2023. Il posto sarà assegnato con precedenza alle invalidità più alte con diritto all’accompagno e che hanno bisogno di assistenza continuativa, secondo la data di arrivo della richiesta (scegliendo quella giunta per prima), salvo disponibilità.
L’invio della richiesta di prenotazione non dà diritto alla partecipazione all’Evento, se non confermata da Vivaticket. 
Si precisa che il titolare del biglietto a pagamento è lo spettatore diversamente abile e che per l’accompagnatore è previsto l’ingresso omaggio. È ammesso l’ingresso di un solo accompagnatore (che deve essere obbligatoriamente maggiorenne) per ciascun disabile.

